

Ο ΑΓΙΟΣ ΘΩΜΑΣ "ΛΙΑΤΑΝΗ"

ΔΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΕΥΧΟΣ 1ο

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΓ. ΘΩΜΑ

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 40 ΔΡΧ.

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι η έκδοση αυτής της εφημερίδας, της «δικής μας εφημερίδας» ανταποκρίθηκε μέσα από το πρώτο της φύλλο στις ανάγκες και στις επιθυμίες σου.

Προσπαθήσαμε μέσα από αυτές τις λίγες σελίδες να κάνουμε πράξη αυτό που συνηθίζουμε στην εποχή μας να λέμε επικοινωνία. Πιστεύουμε ότι το καταφέραμε μέχρι ενός σημείου.

Η εφημερίδα μας θα είναι σε πρώτη φάση τετρασέλιδη, θα έχει μόνιμες στήλες από τις δραστηριότητες όλων των φορέων. Θα υπάρχει ακόμη το ελεύθερο θήμα όπου θα δημοσιεύονται επώνυμα άρθρα.

Επειδή όμως κάθε παρόμοια προσπάθεια στο ξεκίνημά της έχει και κάποια λάθη ή παραλείψεις θέλουμε την δική σου βοήθεια και συμμετοχή για την συνέχιση και θελτίωση αυτής της εφημερίδας.

Καλούμε όλους τους φορείς σε μία μόνιμη συνεργασία μέσα από την εφημερίδα. Καλούμε όλους τους μαθητές, τους φοιτητές, τους επιστήμονες, όλους τους κατοίκους του χωριού, να βοηθήσουν με όποιους τρόπους μπορούν, στην έκδοση, στην στήριξη, στην διάδοση της εφημερίδας μας.

Φιλοδοξία μας είναι κάθε φύλλο να γίνεται και καλύτερο και να περιλαμβάνει όσο το δυνατόν περισσότερα θέματα και προβλήματα του χωριού μας αλλά και καθενός από εμάς ατομικά. Θέλουμε να περάσουμε ένα μήνυμα αισιοδοξίας και ελπίδας. Πιστεύουμε ότι ο στόχος μας θα καρποφορήσει και ότι η εφημερίδα μας φύλλο με φύλλο θα γίνεται πιο δυνατή.

Θεωρούμε απαραίτητο να τονίσουμε ότι η εφημερίδα μας θα μείνει μακριά από πολιτικές και κομματικές σκοπιμότητες. Θα εξυπηρετεί αποκλειστικά και μόνο τα προβλήματα και τα συμφέροντα του χωριού μας.

Γ.Π.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ



Στα Οινόφυτα πραγματοποιήθηκε ημερίδα στις 28-4-88 με θέμα την αντιμετώπιση της μόλυνσης του περιβάλλοντος, της μείζονος περί του Ασωπού περιοχής, από τους εναερίους και υγρούς ρύπους των εργοστασίων που την περιβάλλουν.

Στην ημερίδα, που υπήρξε

έμπνευση της Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, προήδρευσε ο Νομάρχης Βοιωτίας και συμμετείχαν εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης των γύρω χωριών και του δήμου Θήβας, ο Νομάρχης Ανατολικής Αττικής, ο Μητροπολίτης Θηβών και Λειβαδιάς, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Δήμου

και Κοινοτήτων Αττικής, εκπρόσωποι υπουργείων δημοσίου, και συνδικαλιστικών οργάνων των εργαζομένων στις βιομηχανίες.

Η μόλυνση του περιβάλλοντος της περιοχής μας είναι πια γεγονός. Δεν χρειάζονται τρανότερες αποδείξεις από εκείνες που έχει κανείς, εάν περάσει κοντά στον Ασωπό ή να διασχίσει τον επαρχιακό δρόμο, Οινόφυτων - Αγ. Θωμά.

Αφόρητη δυσοσμία μέχρι λιποθυμίας στο Λάρη από τους παντός είδους ρύπους.

Αποπνικτική η κατάσταση από το εργοστάσιο Αλουμινίου και Μπαταριών. Το άλλοτε καθαρό της ατμόσφαιρας, έχει αντικαταστήσει το «καφέχρουν» νέφος του μονοξειδίου και της αιθαλομίχλης.

Όταν δε φυσάει βοριάς, μην το συζητάμε! Καλπάζει απειλητικό και ακάθεκτο για το πανέμορφο, όντως, χωριό μας. Στα παραπάνω να προσθέσουμε και την οπτική αισθητική ρύπανση του ποταμού μας, με τις παντός είδους και χρώματος σακούλες πλαστικές, κουτιά από παιδικές πάνες, ρούχα πεταμένα και τόσα άλλα, που δεν χρειάζονται πολύ χρόνο για να μετατραπούν σε εστίες ιογενείς.

Και ενώ ο Ασωπός κατά την αρχαιότητα ήταν το καμάρι των Λιαταναίων και των Βοιωτών γενικότερα τόσο για την φυσική του ομορφιά όσον για τον «αυλητικών κάλαμον» ο οποίος υποβοηθούσε την αυλητική τέχνη, την οποία διδάξε στους Βοιωτούς η Βομβυλία Αθηνά, σήμερα ο Ασωπός είναι η εστία μόλυνσης της περιοχής, είναι το ορμητήριο των παντός είδους πτερωτών εχθρών μας, είναι το πρόβλημα των Βοιωτών της Νότιας περιοχής.

Το ποτάμι μας θεσπέσια θέα των ματιών που την συνέθεταν, το πράσινο των θάμνων, το κίτρινο της σφάκας, το μωβ της λυγαριάς όμορφα συνταίριασμένα με το κέλαρσμα του γάργαρου νερού και τις γλυκολαλιές των αηδοιών, σήμερα, απαίσια θέα των ματιών.

Γρηγορείτε κάτσοι συγχωριανοί. Να σώσουμε αντί να καταστρέψουμε τις ομορφιές του χωριού μας και είναι πολλές - να θεραπεύσουμε αντί να επιδεινώσουμε ότι καταστράφηκε. Το περιβάλλον είναι η ζωή μας, απ' αυτό εξαρτάται η υγεία και η ποιότητα της ζωής. Στο χέρι μας είναι!

Γ.Β.

ΑΝΑΔΑΣΜΟΣ

Το κοινοτικό συμβούλιο σε ειδική συνεδρίαση αποφάσισε να προχωρήσει στις διαδικασίες για να χαρακτηριστεί η περιοχή του Αγίου Θωμά υπό αναδάσμο. Σαν εκπρόσωπος του κοινοτικού Συμβουλίου ορίσθηκε για τον σκοπό αυτό ο σύμβουλος Σπύρος Παπαδέδες.

Πιστεύουμε ότι ένα τόσο μεγάλο έργο θα ολοκληρωθεί για το καλό όλων μας. Μεγάλο πρόβλημα, πολλές δυσκολίες αλλά υπάρχει η θέληση από την πλειοψηφία των κατοίκων του χωριού μας.

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Στις 28 Μαΐου 1988 έγινε συγκέντρωση των κοινοτικών συμβουλίων της περιοχής μας με σκοπό την δημιουργία αναπτυξιακού συνδέσμου.

Θα επανέλθουμε στο θέμα με περισσότερες λεπτομέρειες στο επόμενο φύλλο.

Φαρμακείο στο Χωριό μας

Σημαντική η προσφορά του Φαρμακείου, που λειτουργεί στον Αγ. Θωμά, ένα χρόνο περίπου, στην φαρμακευτική κάλυψη των κατοίκων.

Μαζί με την λειτουργία του Αγροτικού Ιατρείου συμβάλλουν αποτελεσματικά στην αντιμετώπιση διαφόρων προβλημάτων της υγείας όλων.

ΑΘΡΟΑ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΠΡΟΣΚΥΝΗΤΩΝ ΣΤΟΝ ΓΙΟΡΤΑΣΜΟ ΤΟΥ ΑΪ-ΓΙΩΡΓΗ

Στο ξωκλήσι του χωριού μας, τον Άι-Γιώργη έγινε η καθιερωμένη λειτουργία χοροστατούντος του ιερέα του χωριού και παρουσία πολλών πιστών. Μετά την λειτουργία ακολούθησε το πατροπαράδοτο γλέντι. Πολλοί συγχωριανοί σύβλησαν αρνιά και διασκέδασαν χορεύοντας παραδοσιακούς χορούς μέχρι αργά το μεσημέρι.



Από τον εορτασμό στον Άι-Γιώργη

ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ

Η 5η Μαΐου καθιερώθηκε σαν ημέρα εκστρατείας εναντίον του καπνίσματος σε παγκόσμιο επίπεδο. Ευαισθητοποιημένοι στις θλαβερές συνέπειες του τσιγάρου παραθέτουμε ρεπορτάζ όπως δημοσιεύθηκε στο φύλλο της Απογευματινής της 5-5-88.

Υπεύθυνο για 7.500 θανάτους στην Ελλάδα...

Δύσκολη μέρα σήμερα για τους θειακλήδες καπνιστές. Γι' αυτούς τουλάχιστον που θα υπακούσουν στα κελεύσματα του Υπουργείου Υγείας και θα διακόψουν κάθε επαφή με το τσιγάρο για... 24 ολόκληρες ώρες.

Με σύνθημα «5η του Μάη - ημέρα χωρίς κάπνισμα. Όχι άλλο νέοι καπνιστές», το υπουργείο Υγείας κήρυξε τη σημερινή, «μέρα κατά του καπνίσματος», στ πλαίσιο του προγράμματος «Η Ευρώπη κατά του καρκίνου».

Με ανακοίνωσή του ο υφυπουργός Υγείας κ. Σολωμός απευθύνεται στους εργαζόμενους στην Υγεία, στους εκπαιδευτικούς και σε κάθε Έλληνα πολίτη και τον καλεί να πάρει ενεργά μέρος στην πανευρωπαϊκή εκστρατεία κατά του καπνίσματος, που κορυφώνεται σήμερα.

Σύμφωνα με επιστημονικά στοιχεία, το 1/3 των περιπτώσεων καρκίνου και των καρδιαγγειακών παθήσεων θα μπορούσαν να έχουν αποφευχθεί με το κόψιμο του τσιγάρου.

Το κάπνισμα, κατά την επιστήμη, είναι μια μορφή διαφορετική από τις άλλες, αλλά αρκετά ισχυρή. Αυτό αποδεικνύεται και από μελέτες, σύμφωνα με τις οποίες:

- Τρεις στους 4 καπνιστές είτε επιθυμούν, είτε έχουν προσπαθήσει και έχουν αποτύχει να κόψουν το τσιγάρο.

- Από επιδημιολογικές έρευνες σε διάφορες χώρες, προέκυψε ότι οι καπνιστές παρουσιάζουν κατά 70% μεγαλύτερη θνησιμότητα σε σχέση με αυτούς που δεν καπνίζουν.

Στη χώρα μας υπολογίζεται ότι από τους 75-80.000 ετήσιους θανάτους, οι 7.000 (10%) οφείλονται στο κάπνισμα. Παράλληλα, έχει διαπιστωθεί:

- Οι άντρες που καπνίζουν πάνω από 40 τσιγάρα την ημέρα, έχουν διπλάσια θνησιμότητα από αυτούς που δεν καπνίζουν.

- Οι άντρες που καπνίζουν για διάστημα άνω των 35 χρόνων, έχουν 70% μεγαλύτερη θνησιμότητα, από τους μη καπνιστές.

- Με τη διακοπή του καπνίσματος μειώνεται, η ολική θνησιμότητα και μετά παρέλευση 10-15 χρόνων, οι πρώην καπνιστές παρουσιάζουν περίπου ίδια θνησιμότητα με τους μη καπνιστές.

- Όσον αφορά το συσχετισμό καπνίσματος και διαφόρων νοσημάτων, οι πρώτες υποψίες διατυπώθηκαν ήδη από τον 18ο αιώνα. Μελέτες που έγιναν μετά το 1940 σε διάφορες χώρες απέδειξαν ότι:

- Ένας καπνιστής, ανάλογα με τον αριθμό των τσιγάρων και των χωρών που καπνίζει, έχει 2-3 φορές μεγαλύτερο κίνδυνο να πάθει έμφραγμα από ένα μη καπνιστή.

- Το πεπτικό έλκος είναι 1,7 φορές συχνότερο στους καπνιστές απ' ότι στους μη καπνιστές.

- Ο καρκίνος του πνεύμονα είναι 10 φορές συχνότερος στους καπνιστές, παρά σε αυτούς που δεν καπνίζουν.

- Το κάπνισμα στην εγκυμοσύνη, τέλος, καθυστερεί την ανάπτυξη του εμβρύου.

Θετικά αποτελέσματα

Στη Γαλλία, τη Γερμανία, την Αγγλία, μεγάλοι άνθρωποι, που δεν έβγαζαν το τσιγάρο από το στόμα τους, κατάλαβαν - ευτυχώς έγκαιρα - τις βλάβες που προκαλεί στον οργανισμό ο καπνός. Παρακολούθησαν σεμινάρια και σαν καλοί μαθητές άκουσαν προσεκτικά τους ομιλητές επιστήμονες. Τα αποτελέσματα ήταν θετικά. Στο εξωτερικό μειώθηκε κατά 50% το κάπνισμα. Οι ειδικοί δεν θεώρησαν ικανοποιητικό το νούμερο αυτό. Συνεχίζουν τους αγώνες τους για μια άκαπνη γενιά και πάνω απ' όλα για μια άκαπνη νεολαία.

Στη χώρα μας πρόσφατα έγινε το πρώτο βήμα. Η νεοσύστατη Ελληνική Εταιρεία Αγωγής Υγείας, που στόχο της έχει να ευαισθητοποιήσει το κοινό σε θέματα υγείας κυκλοφόρησε το 10λογο για τη μεγάλη απόφαση., Αναφέρεται λοιπόν:

- Πάρε την απόφαση να σταματήσει το κάπνισμα.

- Γνωστοποίησε την απόφαση στο οικογενειακό και φιλικό περιβάλλον.

- Άφησε να περάσουν 2-3 εβδομάδες πριν ξεκινήσει την προσπάθεια.

- Φρόντισε στο διάστημα αυτό να μην συμπίπτει με δυσκολίες και στενοχωρίες.

- Απέφυγε στην αρχή τους παράγοντες που σου προκαλούν διάθεση για κάπνισμα π.χ. καφέδες, οινοπνευματώδη, ξενύχτια, τσακωμούς.

- Παρακάλεσε τους δικούς σου και τους φίλους σου να μην καπνίζουν μπροστά σου και να μην αφήνουν τσιγάρα γύρω σου.

- Αντιστάσου στον πειρασμό «για ένα και μόνο» τσιγάρο.

- Περίορισε τον κενεωρισμό σου με δημιουργικές ασχολίες, σπορ και ψυχαγωγία.

- Δείξε αποφασιστικότητα τις πρώτες μέρες. Η ανάγκη για κάπνισμα μειώνεται με την πάροδο του χρόνου.

- Ξαναδοκίμασε αν αποτύχεις. Λίγοι τα καταφέρνουν με την πρώτη. Καλή τύχη!

Παράκληση θερμή

Η συντακτική επιτροπή της εφημερίδας παρακαλεί θερμά τους αναγνώστες να μας γράψουν θέματα και ιδέες που θα ήθελαν να περιλαμβάνονται στα επόμενα τεύχη.

Τούτο κρίνεται απαραίτητο ώστε το περιεχόμενο της δειλά προεμφανιζόμενης εφημερίδας του χωριού μας, να αγγίζει πολύπλευρα ενδιαφέροντα.

Τις παρατηρήσεις και τις προτάσεις σας να στέλνετε στο κοινοτικό γραφείο ακόμα και ανώνυμα εάν επιθυμείτε.

Γ.Π.

Η ΡΥΠΑΝΣΗ ΤΟΥ ΕΥΒΟΙΚΟΥ

Ο τρόπος αντιμετώπισης της ρύπανσης του Ευβοϊκού και της ευρύτερης περιοχής από τον Ασωπό ποταμό, ήταν το αντικείμενο της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στις 22-5-88 ημέρα Κυριακή, στο δημοτικό σχολείο Χαλκούτσιου, με πρωτοβουλία των συλλόγων των διδασκόντων και των γονέων και κηδεμόνων του σχολείου, του εξωραϊστικού συλλόγου «Το καμάρι του Ωρωπού» και του εξωραϊστικού Συλλόγου Οικιστών Εφείδρων Αξιωματικών «Ο Ερμής».

Η ρύπανση, τονίσθηκε στην σύσκεψη, που εναποτίθεται στον Ασωπό από τις γύρω Βιομηχανίες ισοδυναμεί με την ρύπανση που προκαλείται από μία πόλη 150.000 κατοίκων, ενώ συγχρόνως δεν υπάρχουν επίσημες μετρήσεις για την τοξικότητα των λυμάτων. Ιδιαίτερα οξύ είναι το πρόβλημα στην περιοχή που το ποτάμι διασχίζει την κοινότητα Συκαμίνου. Μια άλλη πηγή ρύπανσης του Ευβοϊκού προέρχεται από τα πλοία και από τα ναυπηγεία Χαλκίδας.

Στη σύσκεψη ζητήθηκε από τους αρμόδιους φορείς να παρθούν μέτρα για την σωτηρία της περιοχής, γιατί αν συνεχιστεί η ρύπανση με αυτούς τους ρυθμούς, πολύ σύντομα ο Ευβοϊκός ίσως μετατραπεί σε νεκρή θάλασσα.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ



Κοιν. Γραφείο	37.493
Αστυν. Τμήμα Σχημ.	58.208
Φαρμακείο	37.448
Ιατρείο	37.495
Αγροτικό Κτην. Σχηματρίου	58.555
ΔΕΗ Σχηματρίου	58.221
ΟΤΕ	22.199
Πυροσβ. Θηβών	22.199
Κέντρο υγείας Σχημ.	59.184



ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Στη μόνιμη αυτή στήλη της εφημερίδας μας το κοινοτικό Συμβούλιο θα παρουσιάζει τις σκέψεις, τις αποφάσεις και τα έργα της κοινότητάς μας.

Τον πρώτο χρόνο της τετραετίας μας το κοινοτικό συμβούλιο έχει να παρουσιάσει μερικές μόνο από τις πραγματικά μέχρι τώρα ΟΜΟΦΩΝΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ.

Α) ΑΓΟΡΕΣ

1. Αγορά οικοπέδου για Κοινοτικό κατάστημα.
2. Αγορά οικοπέδου για την επέκταση του Νεκροταφείου.

Β) ΔΩΡΕΕΣ

1. Ο Γεώργιος Βρεττός του Δημητρίου και ο Γεώργιος Βρεττός του Αλεξάνδρου διέθεσαν δωρεάν οικόπεδα στη θρύση – Μπέεζα – για την δημιουργία Κοινοτικού πάρκου. Τους ευχαριστούμε και ελπίζουμε ότι το ίδιο θα κάνουν και οι άλλοι Βρετταίοι.

Γ) ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ

1. Τσιμεντόστρωση δρόμου Κριελάκας.
2. Τσιμεντόστρωση δρόμου από Παπαδέδε προς Μύλο Παπακωνσταντίνου.
3. Τσιμεντόστρωση δρόμου Κωνσταντίνου Βέρδη.
4. Διάνοιξη και τσιμεντόστρωση δρόμου Κωνσταντίνου Γιουδέκου.
5. Τσιμεντόστρωση – συμπληρωματική – δρόμου προς Νεκροταφείο.
6. Τσιμεντόστρωση δρόμου Κωνσταντίνου Μάρη κλπ.
7. Διάνοιξη και διάστρωση δύο Κοινοτικών δρόμων στη Κριελάκα.
8. Διάνοιξη και διάστρωση δρόμου από Γ. Δρίτσα προς Βρύση.
9. Διάστρωση δρόμου προς Πους Καθβά.
10. Διάστρωση μέρους και διάνοιξη του υπολοίπου του δρόμου από Τιμολέοντα Μικρό προς Καλμπάκι.

Δ) ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ

1. Διάνοιξη δρόμου προς Αγριλίστιζα - Χιλιόμοδι.
2. Διαπλάτυνση δρόμου από Σπηλιά προς Κοντινό.
3. Διαπλάτυνση δρόμου προς Καλιούλι.
4. Διαπλάτυνση και διάστρωση δρόμου από ΕΤΚΑ μέχρι Ξηρόθρυση.
5. Διάνοιξη δρόμου από Βρύση προς Κρόνιζι.
6. Διαμόρφωση ανηφόρας προς Γκράβαζι.
7. Διάνοιξη δρόμου από Ασπρόχωμα (δρόμου Αϊ-Γιώργη) προς Καλιούλι.

Ε) ΑΡΔΕΥΣΗ

Το Κοινοτικό Συμβούλιο χρέωσε το 1987 τις ζημιές στην αρδευτική γεώτρηση Νο 8 στους παραγωγούς.



Αποψη της Βρύσης

ΣΤ) ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ

Το 1987 ξεκίνησε η κατασκευή της πλατείας του χωριού μας.

Ζ) ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ

Ο Παιδικός Σταθμός μπήκε στο πρόγραμμα του Υπουργείου Κοινωνικών Υπηρεσιών. Προσπαθούμε το 1988 να ξεκινήσει.

Η) ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Τοποθετήθηκε Βόλεϋ - Μπάσκετ στο Δημοτικό Σχολείο.

Για το Κοινοτικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος της Κοινότητας

Γιώργος Δρίτσας

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ... ΑΛΛΑ

Μια αξιοσημείωτη προσπάθεια διατήρησης της ελληνικής παράδοσης και των ριζών, γενικότερα, της φυλής μας γίνεται στον Αγ. Θωμά, από το χορευτικό συγκρότημα, που ίδρυσε προ διετίας η ειδικευμένη στους χορούς γυμνάστρια Στέρπη Χριστίνα στα πλαίσια του προγράμματος Λαϊκής επιμόρφωσης.

Το παραπάνω χορευτικό παρουσίασε χορούς αντιπροσωπευτικούς διαφόρων περιοχών της Ελλάδος, με ανάλογες παραδοσιακές στολές, στις 25 Μαρτίου στον Αγ. Θωμά και στις 2 Απριλίου στο Σχηματάρι. Τις εκδηλώσεις αυτές παρακολούθησαν οι αρχές των χωριών και πλήθος κόσμου οι οποίοι κατενθουσιάστηκαν και συγκινήθηκαν από το θέαμα που παρουσίασαν τα παιδιά.

Τέτοιες προσπάθειες πρέπει όχι μόνο να ενθαρρύνονται και να επιβραβεύονται, αλλά και να στηρίζονται ποικιλοτρόπως, ώστε να κρατήσουμε τα παιδιά μας κοντά στις παραδόσεις και τα έθιμα του τόπου.



Από τις εκδηλώσεις της 25ης Μαρτίου στον Αγ. Θωμά.

Ο Σύλλογος και τα πολιτιστικά του χωριού μας

Ένας από τους σημαντικότερους θετικούς δείκτες του επιπέδου μιας κοινωνίας είναι η πολιτιστική της ζωή. Με τον όρο αυτό εννοούμε όλες τις εκδηλώσεις που έχουν σχέση με την παιδεία μικρών και μεγάλων, τις τέχνες, την ψυχαγωγία (χορός, κινηματογράφος, μουσική, θέατρο) την προστασία του περιβάλλοντος και κάθε τι που συμβάλλει στην βελτίωση της ποιότητας ζωής.

Στον χώρο του χωριού μας πέρα από τις ευκαιρίες που προσφέρουν τα πλησιέστερα αστικά κέντρα και κυρίως η Αθήνα, ο Προοδευτικός Μορφωτικός και Εξωραϊστικός σύλλογος έχει αναλάβει την προσπάθεια δημιουργίας ντόπιας πολιτιστικής ζωής προσαρμοσμένης στις τοπικές συνθήκες και ανάγκες όπως θα φανεί στην συνέχεια. Εκτός από την προσφο-

ρά του συλλόγου πρέπει να τονίσουμε και την αξιέπαινη προσπάθεια του δημοτικού σχολείου που τα δύο τελευταία χρόνια ανέβασε με απόλυτη επιτυχία δυο ωραία-τατα παιδικά θεατρικά έργα.

Ο σύλλογος του χωριού μας έχει μια δεκαετή παρουσία, ιδρύθηκε το 1977. Ένας αυστηρός κριτής θα παρατηρούσε ότι οι δραστηριότητές του δεν χαρακτηρίζονται από την συνέχεια και συνέπεια αλλά από περιοδικές εκλάψεις. Εγώ όμως παρά τις αδυναμίες που υπάρχουν και διαρκώς βελτιώνονται, θα αναφερθώ επιγραμματικά στις σπουδαιότερες εκδηλώσεις.

Έχουν γίνει πολλές ενημερωτικές ομιλίες για κοινωνικά και ιατρικά θέματα. Έχει προσφερθεί πολλές φορές ιατρικός εξοπλισμός στο ιατρείο του χωριού και

έχει βαφτεί δύο φορές από προσωπική εργασία μελών του συλλόγου, έχουν προσφερθεί χρήματα για τους λαούς της Αφρικής και άλλους αξιοσημείωτες, έχει ενισχυθεί οικονομικά αλλά και με αθλητικό υλικό το δημοτικό σχολείο. Έχουν οργανωθεί πολλές ψυχαγωγικές και μορφωτικές εκδρομές για τους κατοίκους του χωριού μας με επίσημη προσωπική δουλειά μελών του συλλόγου.

Τελειώνοντας απευθύνομαι σε ΟΛΟΥΣ τους συντοπίτες μας και σ' αυτούς που ζουν στο χωριό και σε όσους δεν είναι μόνιμοι κάτοικοι να βοηθήσουν την προσπάθεια του συλλόγου με τις ιδέες του, τις παρατηρήσεις τους αλλά και την προσωπική δουλειά για μια καλύτερη ποιότητα ζωής στο μέτρο των δυνατοτήτων μας.

Νώντας Χρυσικός



Η ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΘΩΜΑ ΣΤΗΝ Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΒΟΙΩΤΙΑΣ



ΑΓΑΘΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΣΤΕΡΠΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΠΑΜΗΤΡΟΥ ΣΤΕΛΙΟΣ, ΧΡΥΣΙΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΧΡΥΣΙΚΟΣ ΣΤΕΛΙΟΣ (τερματοφύλακας), ΓΚΙΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (αρχηγός), ΛΥΓΚΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ, ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΣΤΑΣ, ΣΙΔΕΡΗΣ ΣΠΥΡΟΣ, ΚΑΔΕΤΣΗΣ ΚΩΣΤΑΣ, ΦΑΛΛΙΔΑΣ ΚΩΣΤΑΣ, ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΣ (προπονητής).

**ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ - ΠΙΤΣΑΡΙΑ
ΓΑΡΔΕΝΙΑ**

ΣΟΦΙΑ ΦΙΛΙΠΠΗ - ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΡΕΤΤΟΣ
τηλ. 0262-37506
ΑΓ. ΘΩΜΑΣ

////////////////////
Με επιτυχία συμμετείχαν οι μαθητές του Δημοτικού σχολείου μας στους αγώνες Α' φάσης μεταξύ των σχολείων της επαρχίας Θήβας. Φιλότιμα και με καθαρό αγωνιστικό πνεύμα έκαναν μια πρώτη γνωριμία με το στίβο. Εύγε τους!
////////////////////

Άλμα στην κατηγορία των μεγάλων του Βοιωτικού ποδοσφαίρου πραγματοποίησε φέτος η ποδοσφαιρική ομάδα του ΑΓ. ΘΩΜΑ, όπου και θα αγωνίζεται από την ερχόμενη ποδοσφαιρική περίοδο. Το όραμα όλων των προηγούμενων χρόνων,

μέσα από τις συγκινητικές προσπάθειες όλων, έγινε φέτος χειροπιαστό. Το ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ, οι ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΕΣ και τέλος οι ΘΑΥΜΑΣΙΟΙ ΦΙΛΑΘΛΟΙ του ΑΓ. ΘΩΜΑ ήταν οι κύριοι συντελεστές της φετινής μεγάλης επιτυχίας!

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ

1. Βουνό της Αττικής.
2. Όχι δεξιάς.
3. Μύτη (καθ.) - Σύμβολο Ατμίπου - Βασίλισσα στο σκάκι.
4. Ακολουθούν Αθλητικούς Ομίλους - Ομάδα (καθαρ.).
5. Μουσικό όργανο - Παρομοιάζει.
6. Το σουράνιο τόξο - Έχει κάθε φυτό.
7. Ηθική καθαρότης - Καθώς όπως.
8. Αρχή κοινωνίας - Γραμ. Αλφαβήτου - Αγαπώ λατινικά.
9. Επτάνησιακό όχι - Δίνεται από νεοσούλεκτους.
10. Μπακαλιάρος (καθαρ.).

ΚΑΘΕΤΑ

1. Αυτός βρίσκεται κοντά στη Παραλία.
2. Αυτός που κατεργάζεται δέρματα (καθαρ.).
3. Γαλλική πόλη - Οστό της μύτης.
4. Σύμφωνα σφραγίδας - Ιταλικό ποτάμι χωρίς κατάληξη - Εις.
5. Πληθυντικός του έτους - Ποιητικό άλογο.
6. Νησί στα Δωδεκάνησα - Τρόποι των ανθρώπων, συνήθεια.
7. Σύμβολο του ιριδίου - Παράγγελα γυμναστικής - Γράμμα αυτοκινητών Νομού Αρκαδίας.
8. Ιερό θιβάλλιο των Μωαμεθανών - Αρχή του ακόμη.
9. Πληθυντικός του όσος - Βγαίνει από βραστό κρέας.
10. Νησί των Δωδεκάνησων.

Απαντήσεις

ΠΕΡΟΣ-ΗΘΟΣ 7(1) Π-Π 8(2) ΖΟΘΗ-ΟΣ 8(3) ΚΟΡΡΑΝΙ-ΑΚΟ 9(4) ΟΖΕΣ-ΖΩΜΟΣ 10(5) ΚΑΘΕΤΑ:
1) ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΣ 2) ΕΡΓΟΛΗΡΟΣ 3) ΝΙΣ-ΡΙΝΙΚΟ 4) ΤΣ-ΠΑΔΟ-ΕΝ 5) ΕΤΗ-ΑΤΙ 6) ΠΙΔΑ-ΡΙΖΑ 7) ΑΤΝΟΤΗΣ 8) ΚΟΙ-ΚΟΙ 9) ΟΖΚΕ-ΟΡΚΟΣ 10) ΟΝΙΚΟΣ.
ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ:

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										

**ο ΑΓΙΟΣ ΘΩΜΑΣ
"ΛΙΑΤΑΝΗ"**

ΙΔΡΥΤΗΣ-ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ:
Κοινότητα Αγ. Θωμά
Τηλ.: 37493

Συντάσσειται από
Επιτροπή

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ:
Γεώργ. Πετρόπουλος
τηλ.(01)2231372